

《许你万家灯火》,好一部硬"核"大剧

聚焦我国核工业 致敬燃情岁月

从《三体》到《狂飙》,今年的荧屏接连出现硬核大剧。昨晚,备受期待的当代工业题材大剧。 《许你万家灯火》正式登陆CCTV-1综合频道,并在芒果TV、爱奇艺、腾讯、优酷等平台同步上 线。该剧以中国完全自主知识产权的三代核电技术"华龙一号"诞生过程为创作题材,展现了几 代中国核工业人三十多年的奋斗历程。

新老实力派演员云集 聚焦核工业发展史

《许你万家灯火》讲述了中国核工业人以非 凡的志气、骨气、底气,为实现"中国拥有自己的 世界一流核电站"这一强国梦而努力奋斗的故 事。通过几代人的"接力"奔跑,着力刻画了以 林奇、孟晓薇、叶启辰、叶家明等为代表的核工 业人的奋斗人生,传递了"青年向上,国家向前" 的精神内涵。

在叙事结构上,该剧专注于"人"与"人的 故事",以质朴、细腻的镜头,将人物命运的起 伏置于时代变迁的大背景下,将"小家"与"大 国"的命运紧密相连。以小见大的表达方式, 让角色形象更加鲜活、接地气的同时,也无限 拉近了与观众的距离,从而引发受众内心深处

在演员选择上,该剧邀请到了郑业成、刘芮 麟、李兰迪等深受年轻人喜爱的青年演员领衔 担纲。在外形上,他们具有极强的可塑性,积极 向上的形象亦与角色极为贴合。此外,该剧还 囊括了郭晓东、海一天、杨童舒、安冬、宋奕星、

邢岷山、王大奇、侯岩松等众多实力派演员。

致敬燃情岁月 真实还原核电核心场景

作为聚焦核工业题材的电视剧作品,《许你 万家灯火》坚持"忠于历史、真实还原"的原则。 在剧本创作之初,主创团队走访了多位核工业 专家,深入了解我国核工业发展的进程,并试图 将"核电"这一生涩枯燥的物理知识转化为观众 喜闻乐见的艺术作品,从而实现"历史真实"与 "艺术表达"的和谐统一。

据悉,剧中有大大小小200余个场景,人物 多、场景散、拍摄难度大。为此,剧组在中国核 动力的发源地——九〇九基地内置场景,1:1复 刻了主要场景十余个,包括第一座陆上模式堆 主控室、核电大院、核电办公楼、核电家属楼、零 号点、医院、图书馆、大礼堂等,高度还原了老一 辈核工业人的研发和生活环境。

而在九〇九基地戏份拍摄完成后,该剧的 所有场景均得到了完整保留,并作为宣传核工



业精神的爱国主义教育基地的重要组成部分。 此外,该剧在历史细节的考证、人物台词、特技 呈现、音乐等方面均反复打磨,真切而有力地回 应"为时代画像、为时代立传、为时代明德"的创 (据《半岛晨报》李洪波)

温暖治愈系音乐剧《寻找家人》即将开演



呼和浩特晚报讯(记者 王劭凯)"你还记得 上一张全家福是什么时候照得? 我们如蒲公 英,散落在世界各地生根发芽,你有多久没有好 好陪伴家人了?"昨日,呼和浩特晚报记者获悉, 由陈佩斯监制的中文版音乐剧《寻找家人》将于 3月4日在内蒙古乌兰恰特剧院上演。

音乐剧《寻找家人》叙述的是一个充满人间 烟火气的温情故事。在北方的一个小村庄里, 刘福春奶奶和嘴贫的流浪猫喵喵、蠢萌的贪吃 狗汪汪,还有生蛋率极低的小鸡咕咕一起生 活。有一天,家里突然迎来一个"不速之 一从南方城市来寻找儿子的池桂兰奶 奶,一场误会之后,他 们被动开始了同居生 活……两位奶奶和几 只动物的哭笑生活从 吵吵闹闹到彼此交 心,看似琐碎的日常 背后,是人们心底对 温情的向往。在这个 看似简单又无比温暖 的故事里,蕴含着人 间的至情至性。

中文版音乐剧 《寻找家人》像乡下老 奶奶的饭桌,以丰富 又温暖的感情打动现 场观众的心。虽然没 有惊心动魄的场景或 是带着反转的甜美爱

情故事,仅仅用我们司空见惯的故事,就能让观 众为之眼前一亮,在心中留下深刻回忆。陪伴、 温暖、平凡,几个简单的词汇组成了一个家庭, 无论是否有血缘关系,只要大家相互陪伴,相互 依靠,那就是家人。

据了解,该剧韩国原版获得过诸多奖项,如 2011年"大邱国际音乐剧节"最佳原创音乐剧 奖,2012年第18届"韩国音乐剧大奖"最佳剧本 奖,被媒体评价为"时下最令人感动的音乐 剧"。中文版《寻找家人》保留了相同的东方文 化元素的同时,又融入了中国特有的社会背景 和地域元素,让这个故事在中国更具生命力。

《假如生活欺骗了你》天津卫视开播

陆毅演绎倒插门"胡同王子"



由王宛平编剧,姚晓峰执导,陆毅、秦海 璐、耿乐、吴越、郭京飞等主演的现实主义题 材电视剧《假如生活欺骗了你》在天津卫视 开播。该剧以上世纪80年代为背景,讲述了 工人家庭出身的黎家三姐弟在各自不被祝 福的婚姻里经历对待婚姻的态度变化和个 人的成长历程,最终找到幸福真谛的故事。

《假如生活欺骗了你》的编剧用细腻的 笔调创作了内心不断挣扎的几名主角。黎 家老二黎阳(陆毅饰)作为全家最有出息的 孩子,从小成绩优秀、志向远大,寄托着全家 的希望,但现实是大学毕业后因为没背景, 被分配到居委会工作。黎阳为了事业的发 展,放弃了青梅竹马的女友曾小娅,与高干 子女程真真(秦海璐饰)结婚,可上门女婿的 身份一直让他直不起腰来,骨子里清高的黎 阳从头到尾都在理想与现实之间挣扎。妻 子程真真被自己下嫁"胡同王子"的执著遮 盖了理智和判断力,对曾小娅的猜忌、对丈 夫的误会让她一直身处痛苦的漩涡中。

(据《今晚报》刘桂芳)